

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, tres meses... En las de la Península, trimestre... Entranjero, trimestre.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1861

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea. En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea. Remitidos, realismo, gasolinas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.

EL SEÑOR Don Antonio Tello y Martí falleció a las doce del día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Algo sobre el valenciano y su ortografía

Llevados de nuestro amor a las cosas de Valencia, nos permitiremos hacer algunas divergencias (observaciones nos parecería mucho para nosotros) acerca del lema que encabeza estas líneas: la más alta sinceridad respaldada en las mismas. A los que les causen sorpresa, por lo atrevidas, conste que hablamos desde la decantada torre de marfil, de algo ideal, ya que nos damos perfecta cuenta del statu quo vigente en la cuestión.

pues eminencias del temple de aquellos escritores, no se dan tan fácilmente. Una ó dos generaciones dedicadas al sobrecuidado trabajo, con constancia, podrían restaurar el valenciano, esto es, volverle a su dignidad de lengua literaria. Pero siendo características de nuestra tierra la improvisación y la improvisación, no es extraño que por la primera hayamos llegado al actual estado de la lengua valenciana, y que por la segunda, se intente un renacimiento de rondón, á base de un remedio peor que la enfermedad.

ba divinamente, las voces no iban mal (no me hicieron olvidar las del Liceo), y el efecto del canto y la orquesta muy bien llevado por Lassalle, era realmente arrobador.

En el entreacto vino el desfile. Por los pasillos se dispusieron mesas para comer; los restaurantes próximos estaban prevenidos; quenos disponíamos de relativa proximidad al Real, á casa nos fuimos. El público salía comentando la representación. Los elogios á la orquesta y á Lassalle eran unánimes, también los tributados á Rousseleire. Pero ¡cuántas relaciones de Gurnemanz y aquellos lamentos de Amfortas, originaban comentarios de cuchufleta! En eso sí que se conocía que nos las habíamos con un público bien español: lo que no se entiende... se hace objeto de burla, y en paz. Lo mismo se han burlado las gentes de Parsifal que se burlaron de Lohengrin y de las sinfonías de Beethoven, y de los yanquis antes del desastre colonial... ¡La triste burla hispana!

El acto segundo vuelve á reunir en el teatro á los espectadores. Nuevas fanfarrias, nuevos timbres, cada cual á su sitio, se hace la obscuridad en la sala; y comienzan á oírse en la orquesta las trépidas notas del mago Klingsor, que tanto recuerdan las de Ortruda, en el segundo acto de Lohengrin.

Se corre el telón. La decoración es de un efecto pictórico muy bien conseguido, y produce impresión inmejorable. La escena entre el mago y Kundry, tiene ahora poco relieve. Termina este momento, y se oye la fanfarria de Parsifal que se acerca.

Fero el cambio de decoración necesita ¡quien lo creyera!, una pausa; se corre el telón negro, se interrumpe la música durante cinco minutos, para cambiar el decorado justo en el Teatro Real!

Por fin suena la orquesta, que comienza á tocar inoherente (pues en la partitura no hay corte, ni el momento lo permite), se corre el telón negro y aparece el jardín encantado. Para mí resultó sin encanto. La escena sobrada ó obscura, con una luz verde en las candelillas, no permitía distinguir á las muchachas, cuya afinación, alguna vez, corría parejas con la luz. En cambio, la orquesta resultaba maravillosa, por su tonalidad ideal, su igualdad, sus matices infinitos, de una delicadeza indecible. Y todas las simpatías iban á Lassalle, como todas las veneraciones iban á Wagner.

Con la aparición de Kundry (ahora bajo su forma seductora de mujer oriental), el escenario se ilumina, y comienza la escena de la seducción. El tipo Guszalezew es alemana, y pronuncia el italiano en alemán, canta con gritos extraños, y su voz es dura... ¡Oh, aquella Kundry del Liceo! Lo demás no ofrece diferencias con el Liceo: la lanza sagrada también es arrojada, cogiendo de un alambre (como en las casas de banca envían los papeles de un escritorio á otro), y al hacerse la señal de la cruz no desaparece el jardín, ni queda el yermo, el desierto infinito, con su aterradora soledad.

En el entreacto entré á saludar á Lassalle. Allí, rodeado de artistas, de abonados, de escritores, hablaba de las incidencias de la representación. Al verme dió un salto, y el nombre de Valencia fué pronto pronunciado por todos los presentes. Lassalle hablaba, se movía, y hasta hacía chistes.

¡Vaya un Parsifal el que le hemos dado á usted esta noche!—decía.—Parsifal está cansado; Gurnemanz tiene 38 grados de fiebre; la luz no iba; el telón se atascaba... y ¡Parsifal!... ¡Basta!... las flores estaban inseguras como nunca.

No hay que decir que el entreacto se pasó en un santiamén. Y comenzó el acto tercer. La decoración primera (el prado en abril, es de muy buen efecto). Las relaciones de Gurnemanz hacen el mismo efecto que las del principio. ¡Claro, la interpretación es la misma!

La aparición de Parsifal con su armadura negra, causa impresión. Aquí el tenor Rousseleire tiene mímica que en ciertos instantes resulta de gran efecto; figura un caballero guerrero y místico, y realiza bien el personaje. Pero luego la escena del lavatorio y del bautismo de Kundry, me resultó realizada con dulzura de actitudes también empalagosas. La seriedad cristiana, primitiva, del instante, también aquí se convierte en cuadro de efecto parecido á las estampas francesas, que presentan á los personajes sacros como á elegantes mundanos.

Pero la música se impone, y triunfa de las impurezas de la realidad. Después, cuando aparece el templo nuevamente, suenan trágicos los acordes fúnebres del final. Y cuando al fin, Parsifal, investido como Rey, consagra con el Santo Graal, nuevamente la música vuelve á ejercer su místico, ideal y sobrehumano efecto. Y aquella orquesta de maravillas nos vuelve á subir á las regiones soñadas del ideal...

inverosimilitud...! No, al entrar en el Mont Salvat de Titurel, al penetrar en el agosto templo, edificado no con mármoles blancos, sino con el candor de la fé, y en donde el mismo Lohengrin, conducido por el cisne, no hubiera sido recibido entre los héroes sacerdotes, el espíritu de Ricardo Wagner se habría prohibido volver hacia las pasiones, hacia los llantos, los ensueños y hasta las grandezas mismas de la ilusión terrenal: la puerta sagrada se habría cerrado tras él. Y lo que era lógico y glorioso para el artista, fué saludable para el hombre. A Ricardo Wagner, corazón atormentado, y acaso azuzado por el arrepentimiento de los odios, le ha sido concedida la gracia de morir rezando.

PIZZICATO

El cuarto poder y la fábula del león

Investigando la procedencia de los distintos elementos que han de constituir los Cuerpos Colegiados en perspectiva, nuestro colega Hoy ha dado las señas personales de la gente de pluma que, por las trazas, se arrellanará apaciblemente en los escaños de la futura Cámara popular.

No andan ayunos de fortuna los señores periodistas. Pero hay una excepción molesta para algunos; dolorosa para ciertos animosos veteranos del reporterismo español: los periodistas de provincia se quedan á la luna de Valencia.

¿Sabe algo de estas cosas en las alturas? Pues ya es hora de ahondar en el intríngulis de ciertas pretericiones. La prensa de las regiones, ahora y siempre, acude á los banquetes de la política á la hora precisa de levantar los mantelos. Y es que ningún personaje regional se acuerda de la prensa de casa, y no de boca, más que en el momento de demandar un bombón ó de clamar angustiosamente: «¡Hombre que nos están pegando!» Y claro, con este sistema expeditivo de truncar el *do ut des*, en términos que el *do* de los políticos no parece por ninguna parte y el *da* tú es el pan nuestro de cada día de los periodistas, el cuasicontrato es leonino; y por eso, cuando se vapulea de firme, los políticos de las hondonadas provincianas, se quedan en la soledad de la ostra.

El cuarto poder del Estado se avencinó en Madrid, ¡loado sea el cuarto poder! El es omnímodo. Su potestad, como la de Jehová, eterna. ¿Quién se rebela contra sus designios? Bajad la cabeza, caednos máximos y mínimos. Y al igual del gran sacerdote israelita, preferid su nombre una vez al año, durante la fiesta de la expiación leonina.

Pero he aquí que hasta en el cielo hay jaraquías, y e mo esto es una verdad como un templo, nada tiene de extraño que las haya en este bajo mundo, entregado por Dios á las disputas de los hombres.

Los periodistas provincianos también disputan. Sólo que andan á zarpa la greña por futezas sin cuento, y al igual de los conejos de la ficción alegórica, tan popular como útil, á lo mejor llega la jauría y de la tropa conejil no queda ni los rabos.

Y es que el cuarto poder residente en Madrid, como está en la fuente, es el primero que llena el cántaro. Después vienen muchas gentes que han de llenar sus cántaros. Cuando le toca la vez al cuarto poder residenciado en provincias, la fuente ya no mana.

Bien merecido lo tienen los colegas provincianos. La falta de solidaridad esteriliza sus esfuerzos. Duro es trabajar para vivir; pero el trabajo que desde cualquier punto de cualquier región se estampa sobre la blanca cartulina, merece, además del estipendio material, otra recompensa más alta. Merece que la espuma de la profesión regional colabore en las tareas legislativas y que los altos cargos no estén vedados á los que tienen preparación sobrada para desarrollar iniciativas propias.

Por eso el *tristis*, es poderoso según el mentado colega, cuyos son los datos que siguen, saca ó pretende sacar de la olla electoral la friolera de catorce actas. Ni una más, ni una menos. Porque aunque los Sres. Moya, padre é hijo, y el Sr. Sacristán sean únicamente los candidatos que figuran en la razón social de marras, ¿qué representan *El Liberal*, *El Imparcial* y *El Herald* si no la política del *trust*? Pues sumemos los dos Sres. Moya y el Sr. Sacristán, tres; mas cuatro actas de *El Liberal*, siete; mas cuatro de *El Imparcial*, once; mas tres de *Herald* de Madrid, catorce. Ni fallan las matemáticas, ni la fábula del león. Sigue en turno *La Correspondencia de España*, que en su calidad de belligerante á lo Romeo, culto escritor y valeroso orador, eleva á pulso cuatro diputados. Viene después *El Mundo*, que también está sentado á la diestra del Dios Padre, aunque un poquillo más distanciado, y por eso el batallador Matiax paranzará el triunfo de su candidatura y de otras dos que ha de repartir, buenamente, entre sus amigos. *La Epoca* se conforma con la victoria de Canals y de Baquero. *El Radical* aspira á la reelección de Lerroux y de Albornoz. *A. B. C.* *El País*, *El Diario Universal*, *El Siglo Futuro*, *España Nueva*, *La Mañana*, *La Correspondencia Militar*, *La Prensa*, *La Tribuna* y *Hoy* pueden dar gracias al Altísimo si en el río revuelto de los comicios, y á título de ganancia de pescadores, pescan un acta por banca. ¡Qué diablos! Pescador que pesca un pez, pescador es.

solloce ante el abandono en que quedan á veces los prohombres de la política regional, tonto de caprote será el colega que no diga socorramente: —Mucho lo siento; pero no puedo llorar.

ENRIQUE TORMO

Consejo de ministros en Palacio

Madrid 22, á las 7:50 tarde. Se celebró, bajo la presidencia del Rey, el anunciado Consejo de ministros, acerca del cual nos dió el Sr. Dato la siguiente referencia: «El cuenta á Su Majestad de las gestiones realizadas por el gobierno en el asunto de Riotinto, y la satisfacción que todos tenemos por haber conseguido que el alcalde, señor vizconde de Eza, retire su dimisión.

Enaltecí la conducta de los soldados que trabajaron estos días de nieves y propuse, sin perjuicio de concederles una recompensa, que Su Majestad haga mención de ellas. Hablé del presupuesto de liquidación, con arreglo á los datos facilitados ayer por el señor Bugallal.

Fueron firmados varios indultos, entre ellos, el del periodista Sr. Vidal y Planas, y concesión de mercedes, cuyo texto reservo. Mañana, á las dos y media, serán recibidos por el Rey los señores que forman la mesa del Senado. Será la primera vez que concurra sola esta Cámara, por hallarse *viuda*.

A las tres y cuarto se verificará la recepción oficial. El Sr. Sánchez Guerra nos dijo que hay buenas impresiones de lo de Riotinto, pues parece que la empresa accede á la mayoría de las pretensiones de los obreros. El Sr. Ugarte manifestó que habla quedado acordada una combinación en el personal de ingenieros.

El señor conde del Serrallo declaró que habla error respecto al número de enterramientos efectuados durante el pasado temporal de nieve, pero que ello no quita mérito al comportamiento de los soldados encargados de este servicio, que permanecieron 48 horas sin descansar. El Sr. Miranda puso á la firma de Su Majestad varios decretos.

Terminado el Consejo, permanecieron los Sres. Dato y Miranda una media hora con el Rey. Ecos de Sociedad En la residencia de los Sres. de Calabug-Treñor. —En el palacio de Capitanía. —Entierros. —Natalicio. —Recepción suspendida. —Viajes. —Banquete. —En los salones del Sr. Martínez Aloy. —Felicitación á D. Fernando Vives.

—Una recepción. —La amable señora de Calabug (né Treñor) habla invitado á algunas de sus amistades para tomar el té en su casa, y el miércoles se cumplió el ofrecimiento con asistencia de los señores de Maestre (D. Francisco), el capitán de infantería Sr. Cantallopas con su bella esposa, los Sres. de Louis con su hija, los Sres. de Aznar, Capuz hermanos, los Sres. de Calabug (D. Bartolomé), los Sres. de Guzmán con sus hijas María Teresa y Anita, y los Sres. de Testor (D. Carlos) con su hija Isabelita. También estaba la hija de los barones de Santa Bárbara, Asunción R. de la Encina, con sus hermanos D. Fernando y D. Joaquín; el barón de Casanova con su linda sobrina Adelaida Jofre, hija del ilustre general de división; D. Joaquín Guzmán y D. Antonio Saavedra y Fontes.

—Una tarde íntima. —Muy agradable en la que D. Vicente Calabug, con sus hijos, atendían á sus amistades, secundando á la dueña de la casa en la tarea de hacer los honores. —Bailaron ustedes. —El elemento joven, con la venia de los señores de Calabug, bailó algunos vales y *one-steps*, á los compases de las notas que interpretaba al piano la señorita Emilia Tortajada.

—El té. —Fué servido en el comedor, cuya mesa estaba artísticamente adornada con finas porcelanas cubiertas de flores; flores preciosas que han escapado de los rigores de los intensos fríos de la semana. ellas fueron motivo para los naturales comentarios de los invitados, que recordaban los excesos de la temperatura de los pasados días. —Después del espléndido té... —El señor alcalde y los señores de Cantallopas se trasladaron á la iglesia de Santo Domingo, para acompañar al Sr. Viático al palacio de capitanía.

—Hermoso acto. —Ante la grandeza de aquel sublime espectáculo se sentía una emoción incomparable, que unía á la multitud que presenciaba el paso de S. D. M. con un algo extraordinario no fácil de explicar. Cuando el són de los clarines se confundió con los acordes de la Marcha Real de las bandas de los regimientos que realzan honores al Todopoderoso, un escalofrío estremeció nuestro ser, llenándonos de fervor y de acatamiento. —Verdaderamente que los momentos fueron solemnes. —Puedo asegurar á usted que esta impresión no se borrará jamás de mi memoria, y no olvidaré tampoco el grandioso momento en la espaciosa escuela de palacio, cuando el señor arzobispo conducía entre sus manos el Sagrado Copón, subiendo pausadamente las gradas, en medio del religioso silencio que dejaron las bandas al cesar los acordes de la Marcha Real. —Sabe usted cómo sigue hoy el ilustre marqués de Cuelaya...? —Ayer descañó algunos ratos, y según el parte facultativo de las listas de Capitanía, el enfermo está más tranquilo, dentro de la gravedad. —Otros enfermos... —Se encuentra muy delicada la niña recién nacida María Luisa Prat y Dupuy de Lome. Ha morjado el niño de los señores de Vallier (D. Juan) y la hija de los señores de Tréñor (D. Leopoldo). La señora viuda del general Puigerver está mejor de sus dolencias, motivo que le ha impedido recibir á sus amistades el día 18, fe ha en la que celebraba su Santo la distinguida dama. D. José Cervero sufre en estos días un fuerte ataque de gripe. —Próximo bautizo...

—Hoy ó mañana será bautizada la niña que ha dado á luz la señora Carruana de Stauck. —Recepción suspendida... —Los Sres. de Jaudenes, que vienen recibiendo á sus visitas los miércoles, suspendieron el último día la recepción por el estado grave de su hija, la señora viuda de Botella. —Viajes... —Los Sres. de Sanchis Tarazona están en San Sebastián, desde donde se proponen trasladarse á Pau y á Dax, para visitar á los marqueses de la Calzada. Han parado varios días en Valladolid, teniendo ocasión de asistir á la boda del Sr. Rodríguez de Celis y Mediavilla con la hija de los marqueses del Treboliar, que cuentan resultó muy lucida. Se encuentran en Madrid D. José y D. Leopoldo Mayans. Ha regresado de Santander el teniente de artillería Sr. Villegas. Ha marchado á la Corte el capitán de artillería D. Enrique Montesinos. De Alicante han llegado el Sr. Soto y D. Enrique Romeu.

—Banquetes... —En el restaurant de Miramar se reunieron ayer un grupo de políticos y algunos amigos íntimos del marqués de Vivel, á quien invitaron con un almuerzo. Anoche marchó en el correo de Madrid, siendo despedido en la estación por sus parientes los Sres. de Vallterra y otras familias elegantes. —Arte antiguo... —En los hermosos salones de D. José Martínez Aloy, se reunieron como en todos los jueves anteriores, buen número de aficionados admiradores del arte. Había sido amablemente invitado á estas culismas reuniones y ayer, por primera vez, pudo asistir, recibiendo de este modo, además del honor de figurar entre aquel grupo numeroso de personas de tanto mérito como las que allí siempre acuden, la grata y sorprendente impresión de una exposición muy interesante de joyería antigua.

—Pertenece á... —A los señores de Vives Alonso, que con gran esmero conservan una linda colección de alhajas adquiridas por su malogrado padre, que durante su vida cultivó con gran entusiasmo la afición á las antigüedades. —Presentábanse... —Sobre una mesa cubierta de damasco rojo admirábase, entre varios abanicos preciosos, uno francés de marfil imitando los del Japón. Otro de filigrana de oro con esmaltes y otro de nácar con tela primorosamente pintada. Cinco ó seis joyeros de cristal conteniendo una gran colección de camafos, otra de esmaltes y pedrería, otra de miniaturas y otra con un collar de adornos muy originales.

—Objetos de plata... —Unos candelabros muy bonitos con unas figuras de Neptuno, unas ciertas y cofrecitos de filigrana, una bandeja repujada y otra cincelada por los parias, que es de los objetos más ricos de la colección y de los más elegados. Vimos también algunas placas de cobre muy interesantes y dos de porcelana de Limoges, de mucho mérito. —En marfil... —Una figurita admirable, un Niño Jesús de Vergara y un Crucifijo. Entre los esmaltes llamaba la atención uno de San Jorge y otro con las insignias de la Inquisición. —Algo más... —Imagínese usted una colección muy completa para una vitrina, en la que no faltan objetos de cerámica de los fenicios, de los árabes y de los romanos. —El dueño... —D. Fernando Vives Alonso, recibía muchas enhorabuena de todos los que visitaron aquella Exposición, presentada con tanto gusto en los salones del Sr. Martínez Aloy, á quien debo la atención de haber sido uno de los admiradores.

LOHENGRIN

La cuestión de Riotinto

(Por telegrama) Madrid 22 á las 8:15 noche.

El Sr. Dato conferenció con los delegados de la Compañía de Riotinto, con el director de las minas y con el Sr. Valero Hervás, quienes le dijeron que estaban dispuestos á someter á la deliberación de la comisión arbitral, los tres puntos fundamentales propuestos por los patronos: 1.º Los obreros que trabajan por contrata y deseen efectuarlo por administración, deben ser admitidos en trabajos iguales ó similares, dentro de un año ó un plazo más largo que se estipule. 2.º Jornada para el tráfico y tracción de mineral, de nueve y media á diez horas, aumentando un real diario en el jornal. 3.º Si la jornada de ocho horas ha de comenzar á contarse con herramientas en la mano ó desde la recogida de fichas para dirigirse al lugar del trabajo.

La Compañía admitirá á todos los obreros que se hallaban trabajando en 31 de diciembre último, en las mismas faenas ó similares. Las bases han satisfecho á los obreros, pero éstos han solicitado del Sr. Dato, que gestione el reintegro de los despedidos, si se exceptúa á los que fueron despedidos por causas especiales. Los obreros esperan conocer el laudo para reanudar el trabajo.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

22 de enero de 1914. Catedral: N. M. (Entre Norte y Matutinas). —Un anticiclón reside al Sud de la Península Española (Skundersen 769,8 mm.) y se extiende por Inglaterra, Francia y centro de Europa. Las presiones bajas están en Italia (Roma 755,1 milímetros), y al Noroeste de nuestra Península. Se han recogido 6 mm. de lluvia en Cuenca y 1 en Albacete y Tortosa. Temperaturas extremas.—Máxima: 16 grados Alicante. Mínima: 8 Teruel. En Valencia: 14 y 8. Avisos marítimos.—Vientos del NE. en el Canal de la Mancha, del primer cuadrante en el Mediterráneo.

1 tarde.—Villar. Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida, 755,7; temperatura mínima á la sombra, 8,0; humedad relativa, 93; lluvia precipitada, 0,0; dirección del viento, NNW.; estado del cielo, nuboso. Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 756,12; temperatura



El Tónico que gusta a los niños y que PIDEN A GRITOS!

Si un niño toma una medicina con gusto, es probable que el efecto sea mucho más beneficioso. La Emulsión SCOTT, el famoso remedio universal, es tan pura y agradable que los niños la piden a gritos y es un remedio que nunca falla en devolver la salud a los niños enfermizos. Así contribuye a la formación de los huesos, nervios y músculos, enriquece la sangre y evita la irritabilidad y la intranquilidad durante la noche causada por su falta de salud. De ahí que el niño crece con salud, robustez y fuerza y adquiere una naturaleza sana tan necesaria para proporcionar una niñez feliz y más tarde una vida placentera.

Quien tenga a su hijo falto de desarrollo, débil y delgado, pruebe

LA EMULSIÓN SCOTT

recomendada por todos los médicos para curar la

**ANEMIA
ESCRÓFULA
DESGASTES ORGÁNICOS
RAQUITISMO**

**MOLESTIAS DE
LA DENTITION
TOSFERINA
INAPETENCIA**

**Y PARA TODAS LAS
AFECCIONES DE
LA GARGANTA Y
DEL PECHO**

En interés propio conviene ver el hombre con el pescado en la envoltura, pues ninguna es la legítima de SCOTT sin dicha marca.

Una muestra gratis se envía por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

máxima al sol, 20°; máxima a la sombra, 12°; humedad relativa, 95; lluvia precipitada, 0'0; dirección del viento, NNE; estado del cielo, nublado.

Observaciones astronómicas de hoy día 23.

El sol sale a las 7 horas y 16 minutos, y se pone a las 5'11. La luna sale a las 5'44 de la mañana, y se pone a las 2'14 de la tarde.

VALENCIA

Valencia rindió ayer fervoroso culto a su Patrono San Vicente Mártir. La reciente disposición del gobierno declarando oficial la fiesta de ayer, desvaneció toda duda y permitió que los centros oficiales hicieran vacación y que la ciudad ofreciera el aspecto de los días festivos.

Por otra parte, el tiempo, aunque a ratos con nubes en el cielo, fue templado, y esto animó a la gente, que salió de casa y se asoció a los modestos festejos que se celebraron en honor del Santo mártir.

Por la mañana la función religiosa en la Catedral fue muy solemne. En la misa mayor ofició de medio pontifical el señor arzobispo Dr. Guisasaola, al que acompañaban como diáconos de honor los canónigos Dres Fernández y Sivent y con capa de presbítero el señor arcipreste Dr. Herrera.

Ofreció el santo sacrificio el deán Dr. Navarro Darás, asistido por los beneficiados doctores Tito Alario y Blat. Usaron los artífices y valiosos ornamentos que regaló a la Catedral el arzobispo Sr. Jiménez del Río. La capilla de música interpretó la gran misa del maestro Gounod, y el beneficiado Dr. Martínez Alcayne pronunció un excelente panegírico del Santo mártir, Patrono de Valencia.

Terminada la misa, el señor arzobispo dió su bendición a los que llenaban las anchurosas naves del templo.

A la fiesta asistió el Ayuntamiento en corporación, tomando asiento en los bancos del presbítero, el alcalde Sr. Maestre, los tenientes de alcalde Sres. Sanchis Ferguez, Ferraz, Alzaga, Criado y Guillén Rodríguez de Cepeda, los concejales Sres. Cruz, Castillo, Cavanillas, Lluch, el secretario Sr. Jiménez Valdivieso y el cronista de la ciudad Sr. Cobrián Mezquita. También asistió el señor gobernador civil D. José Centaño, que tomó asiento en el sillón que se le tenía dispuesto al lado derecho del altar mayor.

Por la tarde, a las cuatro, salió la procesión.

Abrieron marcha Guardia municipal de a caballo y las banderas de la ciudad, siguiendo la cruz de la Catedral, secciones de asilados de la Beneficencia, Misericordia y niños del Colegio de San Vicente Ferrer, los ceros de todas las parroquias de la ciudad con cruz alzada, los seminaristas y las insignias de la Catedral, que precedían al Cabillo.

La preciosa imagen de plata de San Vicente Mártir, era llevada en artística andá del mismo metal, ofreciendo de preste el señor deán Dr. Navarro Darás, acompañado de los beneficiados Sres. Martínez y Blat. Seguía a la Doma el señor arzobispo, rodeado de las dignidades del Cabillo y seguido de sus familiares.

Presidió el Ayuntamiento en Corporación, figurando en la comitiva los Sres. Lassala, Cruz, Lluch, Selva, Cortés, Ferraz, Cavanillas, Guillén R. de Cepeda, Criado, Alzaga y marqués de Llanera, y ocupaba el puesto de honor el gobernador civil Sr. Centaño, que llevaba a su izquierda al teniente de alcalde Sr. Sanchis Ferguez, y a su derecha, al alcalde Sr. Maestre. Ceraban tan brillante cortejo la Banda Municipal y un piquete del regimiento de infantería de Tetuán.

La procesión recorrió la carrera anunciada, que presentaba brillante aspecto, viéndose los balcones adornados con colgaduras. Al llegar a la plaza de la Almoina, hizo estación en la capilla dedicada a San Vicente, entrando en la Catedral por la puerta de los Apóstoles.

La mejoría iniciada en la enfermedad del ilustre capitán general señor marqués de Guaylusa, a raíz de recibir a S. D. M., persistió ayer durante todo el día.

A las diez de la mañana hubo consulta de médicos, predominando en ellos las impresiones optimistas.

Celebramos infinito la mejoría que ha experimentado el Sr. García Aldave en su grave dolencia, y deseamos persista.

El gobernador civil, Sr. Centaño, al recibirnos anoche a los periodistas, nos dijo que

ante la insistencia de algunos periódicos afirmando que se juega en varios círculos, había dirigido una comunicación al fiscal de Su Majestad trasladándole la denuncia concreta que hizo un periódico.

Añadió que daba órdenes concretas a la policía para que persiga el juego en todas partes, pues está dispuesto a que en absoluto no se juegue.

También dijo que se proponía adoptar otras medidas, y que había puesto a disposición del fiscal todos los elementos que necesitase para comprobar la citada denuncia.

CASA AMADOR. Por fin de temporada, y antes de inventario, se realizan todos los artículos de la presente estación, a precios extraordinariamente ventajosos.

Para mayor comodidad del público, la entrada a la Trastienda de saldos será por el establecimiento de la calle de San Vicente.

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez a una.

Tos, Catarros y Asma se alivian y curan, en breve tiempo, con el JARABE MORANT. Pídale en farmacias y en la del autor. Cuarte, 5.

Ayer tarde, en el tren correo de Madrid, marcharon a la Corte los señores conde de Trénon, marqués de Vivel y D. Antonio Enriquez.

El Colegio Mayor de la Presentación, fundado por Santo Tomás de Villanueva, celebrará el próximo lunes, a las diez y media de la mañana, solemnes honras fúnebres en sufragio de su antiguo colegial el Excmo. Sr. D. Juan J. Laguarda Fenollera, obispo que fué de Barcelona.

El Dr. D. José Vila, canónigo doctoral, cantará la misa de Requiem, interpretando la coral del maestro Ferreroli por la Schola cantorum del Seminario Conciliar, dirigida por el maestro Dr. Vicente Ripollés. De la oración fúnebre está encargado el Dr. D. Elías Olmos, canónigo archivero de la Metropolitana Basílica.

El Excmo. señor arzobispo de la diócesis asistirá y oficiará de pontifical en el responso. Están invitadas todas las autoridades.

La Comunidad celebrará el mismo día, a las ocho, una misa de Comunión general, que dirá D. Mariano Martín, cura de Santa Cruz, por el alma del ilustre finado.

Las naturalezas débiles y enfermizas se vigorizan empleando el FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO, Mercado, 52, Valencia.

Pedid Jerez y Coñacs del Marqués del Real Tesoro. Gran Premio Exposición Bruselas 1910.

Se ha repartido la lista del ilustre Colegio de Abogados de Valencia, correspondiente al año actual. En ella figuran colegiados para ejercer la profesión 238 señores y 634 que no la ejercen, dando un total de 872 abogados inscritos en dicho Colegio.

Las bajas por fallecimiento durante el pasado año fueron 10.

Los tres primeros lugares los ocupan por antigüedad D. Manuel Ramírez Bonet, D. Ricardo Mir Hueso y D. Juan A. Montesinos Mir.

Además de la citada lista, se inserta una detallada relación de los funcionarios que constituyen la Audiencia territorial, la provincial y los tribunales especiales, personal de juzgados de instrucción y municipales de la capital; un índice alfabético de las calles, plazas, caminos, poblados, sendas y travesías que comprende la demarcación de los cuatro distritos del término municipal de Valencia; una nota detallada de los notarios inscritos en su Colegio, secretarías judiciales, procuradores, registradores de la Propiedad y personal de las Audiencias de Alicante, Castellón y Valencia.

Regalo de una cajita pequeña para bolsillo, de bicarbonato puro, al que compra una de 0'50 pts. Farmacia Sta. Catalina, vda. de Costas.

CASA AMADOR, San Vicente, 8 a 12. Esta casa liquida los abrigos ingleses de 70, 80 y 90 pesetas, a 30, 35 y 40, respectivamente.

Aviso a los que padecéis de artrismo, reuma, gota, ciática, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias etc. Para curar tan molestas enfermedades, tomad la Piperazina Dr. Grau.

Organizada por el Agrupación Pro Poesía Valenciana, dará hoy, a las siete, una conferencia sobre «Regionalismo y cultura», D. Juan Pérez Luca.

El acto se celebrará en el local de Lo Ral Penat.

El digno director del penal de San Miguel de los Reyes, ha sido agraciado con la cruz, con distintivo blanco, del Mérito Militar de segunda clase, otorgada por el ministro de la Guerra en recompensa a sus excelentes servicios y sus desvelos en pro de la regeneración y cultura de los delincuentes puestos bajo su tutela.

Felicitámosle por tan honrosa distinción.

La Federación local de las Sociedades obreras del puerto ha acordado nombrar una comisión, compuesta de individuos de cada una de las Sociedades federadas, para que se entreviste con los patronos panaderos y estudie la forma de solucionar el conflicto que existe entre patronos y obreros panaderos.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento. Por arbitrios de carnes, 4,528'69 pesetas; por inspección veterinaria, 383'56; por peaje, 25'50. Total, 4,937'75 pesetas.

En los talleres de La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A, se construye maquinaria especial é inmejorable para riegos.

Arados de verdadera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Aquí y en la Patagonia, En Rusia y en Sajonia, El rico y el más modesto Usan Agua de Colonia La de Orive, por supuesto.

Crónica mortuoria

Ayer tarde, a las doce, rindió su tributo a la muerte el Sr. D. Antonio Tello y Martí, persona muy conocida en Valencia, y que gozaba de simpatías muy extendidas por su caballerosidad, buen corazón y trato afable y digno. Sinceramente nos asociamos al dolor que experimentan sus hermanos, hermanos políticos y demás distinguida familia.

Noticias militares

Han terminado las operaciones de concentración y destino a cuerpo de los reclutas del actual reemplazo, sin el más leve contratiempo.

Se ha recibido en capitán general la real orden sobre el voluntariado de África, en la que se dispone lo siguiente:

El soldado 6 clase que se reenganche en el servicio de África librarán por el tiempo de su compromiso a un recluta del último reemplazo del mismo cuerpo, cuyo regreso a la Península se hará con arreglo a las disposiciones siguientes:

Primera. Designación por los soldados que se reenganchen.

Segunda. Los que oficialmente tienen en tramitación algún expediente de exención sobrevenida posteriormente a su ingreso, siempre que se deduzca la posibilidad de que acredite derecho a ello;

Tercera. Los demás por antigüedad, y si coincidiesen en ella varios, por sorteo.

Mañana se celebrará en la comandancia de Carabineros, y bajo la presidencia del teniente coronel D. Enrique Gutiérrez, un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el individuo de dicho Instituto Gonzalo Echevarría, por insolvencia y por ejecutar actos con tendencia a ofender a su superior.

Notas de sociedad

Ayer fué pedida la mano de la señorita Pepita Andrés Torres, para el joven abogado don José Abad y Abad.

Cruzaronse entre la novia y el novio valiosos regalos, consistentes en una pulsera y una sortija, respectivamente.

La boda quedó concertada para la próxima primavera.

Reciban ambas familias, en especial los novios, nuestra más cordial enhorabuena.

Notas de sport

Precedentes de Castellón llegaron ayer mañana los socios que forman el primer equipo del club de foot-ball «Castallia», de aquella población, para jugar un partido con el «Regional» de Valencia. Este match se celebró ayer tarde en la pista de la Exposición y fué presenciado por numeroso público.

El resultado del partido fué dos goals que se apuntaron los del «Regional» a cero los castellonenses.

Los futbolistas forasteros fueron muy agasajados por sus compañeros valencianos, y ano-

che, en el correo de Barcelona, marcharon a la vecina población.

A despedirles acudieron muchos amigos.

Cómo tener un hermoso pelo

Diez minutos de tratamiento en casa producen maravillas, paran la caída del pelo, la coñezón, las pelucillas, y con ello el pelo se vuelve brillante, suave y ligero.

Mejor que los tónicos del cabello conocidos en el mundo entero, existe una simple fórmula antigua, que se compone de Lavona de Compoé 30 gramos, alcohol a 90° 50 gramos, mentol cristalizado 7 decigramos y agua destilada 45 gramos. Mezcla usted mismo esta fórmula, la cual dará los mejores resultados sobre todas las pieles de la cabeza. Pruebe usted esa ablucción solamente una noche, y juzgue usted del efecto. Ponga usted un poco de esa mezcla sobre un pedazo de franela, pase usted esa franela suavemente sobre la cabeza por cada mecha del pelo. Su pelo se volverá limpio, así como la piel de la cabeza. El polvo y lo demasiado aceitoso serán suprimidos. El pelo se volverá suave, brillante y ligero. Para impedir la caída del pelo y para hacerlo crecer rápidamente, haga usted penetrar bien la fricción en la raíz del cabello con la punta de los dedos, ó bien con un cepillito no demasiado flojo. Aplique usted por la mañana y por la noche. Al cabo de algunos días le será ya imposible de ver caer un pelo ó romperse. Estarán literalmente asegurados a la cabeza. Las pelucillas desaparecerán bien como la coñezón. En dos días podrá usted notar nuevos cabellos, aparecer de todos lados de la cabeza y crecer con una rapidez maravillosa. Todos los boticarios le pueden vender los ingredientes aquí mencionados. Esta fórmula es muy barata, y no conocemos nada más eficaz y de más rápido para obtener sus efectos.

En las Escuelas-Pías

La Congregación de San José de Calasanz celebró ayer tarde una fiesta hermosísima. Asistió, además del pensionado, un público numeroso y escogido.

El pensionista B. Benítez recitó con cariffo «El mundo», bonita poesía epigramática del que en Piedra y Letras acreditó repetidamente el pseudónimo de Fr. Simplicio: el P. José Felis, de las Escuelas Pías.

El Coro Calasancio, acompañando al piano por su director P. Capuz, cantó «Los premios», y se hizo aplaudir.

El colegial Alfredo Sanz declamó «Madre mía», con encantadores acentos de infantil ternura.

De nuevo actuó el Coro Calasancio, interpretando al piano «Recuerdo a mi madre». Si el malogrado E. Amorós hubiera oído la ajustada interpretación que obtuvo la delicada melodía, de seguro que hubiese unido su fervoroso aplauso al nuestro.

Pedro Abal, pensionista del Andresiano, leyó un erudito discurso sobre el Vesubio y sus desoladoras erupciones.

El P. Prefecto, recordando que en la valedad última no había llevado a visitar la «Roma cristiana», condijónos ayer al estudio de la «Roma pagana», haciendo gala en la exposición (con proyecciones) de su erudición vastísima.

El reverendo Padre director, con la frase sencilla y forma insinuante que le caracterizan, leyó una preciosa historieta verdadera, que cautivando al auditorio, lo llevó a donde se proponía; al convencimiento de que la Comunidad diaria de los niños deben querera los padres, aconsejarla los maestros y merecerla ellos, siendo, como son, las propias delicias del Dios de la Eucaristía.

El pensionado, instruido y delectado; la concurrencia, encantada y absorta; el cronista, satisfecho; tal fué en la tarde de ayer la impresión que nos dejó la Congregación de la Virgen de las Escuelas-Pías y de San José de Calasanz en su labor mensual del corriente.

La Junta, con su sabiduría y discreción acordará, sin embargo, Valencia, 1913.

El automovilismo

En el Stand Hupmobile hemos visto expuesto un landaulet torpedo de irroproachable gusto, cuya carrocería y detalles acreditan una vez más la industria valenciana en estos trabajos, donde la solidez armoniza admirablemente con la presentación artística.

El chasis es del tipo pequeño Hupmobile de 12-14 H. P., ya favorablemente conocido en nuestro país por su extraordinaria resistencia, fácil manejo y poco consumo, y el landaulet, en conjunto, resulta elegante é ideal para coche de ciudad y paseo.

Sorprendidos por la economía del precio (9.500 pesetas, con equipo de primera clase y completísimo), nos explicó el representante, nuestro amigo M. Byrne, que solo hace estas carrocerías de lujo para exposición y reclamo, vendiéndolas siempre como coches de propaganda al precio neto de coste.

También nos manifestó el Sr. Byrne, que acaba de recibir los primeros modelos nuevos de Hupmobile «32», con arranque automático eléctrico y alumbrado completo eléctrico por dinamo y motor Westinghouse que, indudablemente, serán la sensación de la nueva temporada, pues solo la fábrica Hupmobile hasta ahora ha conseguido perfeccionar la combinación de arranque y luz eléctrica en forma práctica, cómoda, segura y económica.

En pro del niño desvalido

El dignísimo presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, D. José Sanchis Bórgon, constante en sus devotos por las clases menes-tes, ha dirigido a la Junta provincial de Protección a la Infancia y reprensión de la mendicidad de Valencia, la siguiente instancia, la cual seguramente ha de ser acogida con todo el entusiasmo que su altruístico fin la inspira.

Dice así dicha instancia:

Nuestro pueblo sin par, en cuya alma surgen espontáneos los anhelos del bien y de la belleza, suprema aspiración de los sublimados espíritus, evoluciona en la historia, dejando a través de los tiempos la tradición gloriosa de sus poetas, de sus músicos y a la par memoria perdurable de generosos hechos y santísimas leyes que muestran al mundo, de una parte, la exultante de su temperamento artístico, y de otra, la recta orientación de sus tendencias éticas.

Así, en Valencia tuvieron su origen, y desde ella se difundieron potentes todos los grand's movimientos de piedad social.

Fué aquí donde la cálida palabra de un fraile mercedario, don P. Calabert Jofre, haciendo latir a impulsos de la caridad todos los corazones, libró de las injurias de la plebe al pobre loco y logró que para albergarle se levantara el primer Manicomio que existió en el mundo.

Aquí también fué donde la cristiana máxima que predica odio al crimen, compasión al delincuente, tomó carne en el comandante Montesinos, con intuición de sabio y convicción de apóstol implantó procedimientos de dulzura en el trato del preso, siendo el precursor de las modernas escuelas penitenciarias, inspiradas en los sanos principios de una bien entendida caridad.

Y en esta nuestra amada tierra fué, finalmente, donde nació la institución admirable que se llamó «Padre de Huérfanos», en la que se compendian de modo perfecto y práctico todas las repa-

EL SEÑOR Don Rafael Chapa y Olmos que falleció el día 23 de enero de 1907, en la villa de Portuigaleta. Su viuda doña Concepción de Arisqueta, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

VICHY CATALAN. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DISPEPSIA y las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No fíarse de otras aguas de nombres de fuentes imaginarias.—Precio: 0'75 pesetas botella.—De venta en farmacias y droguerías.—Depositar: RAMON CASANOVA, calle de Ruzafa, núm. 72.—Teléfono 778.—Valencia.

Licores Marzal. Ginebras aromáticas «EL GATO», Rhum Jamaica «La Cubana», Cognac «Las Llaves», Anís «Marzal». Completo surtido en Escarchados, Cremas, Rhums, Cognac, Absinthe. ELABORACIÓN PURAMENTE BASADA EN FLORES, FRUTAS Y RAICES. Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: «Tupinamba», Derechos, 5, frente a la tienda de las Ollas, y San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 546.

das novísimas concepciones para el ejercicio de la tutela social, corrección y redención de la niñez y adolescencia maleadas. Mas se dá el caso insólito de que joya tan preciosa, obra tan selecta, sea incompletamente conocida de los propios y desconocida de los extraños, con notorio perjuicio de la ciudad, que así va menoscabada su gloria y puede parecer poco celosa de conquistarla.

Principal parte en este desconocimiento débese a la circunstancia de que los diversos capítulos integrantes de las Ordenanzas por mí citadas, no se hallan diseminados en archivos varios dependientes, unos del municipio, de la Diputación otros, y de la Audiencia alguno, con lo que resulta difícil sin la activa intervención de estas autoridades, realizar fructíferas pesquisas en los centros respectivos.

Por ello, estimando que a la Junta provincial de Protección a la Infancia, constituida en Valencia, compete velar por las tradiciones gloriosas de cuanto con su misión se relaciona, y aún tiene el deber de procurar por que sea conocida aquella citada especial legislación acerca de la tutela social de los menores, en la que tanto puede aprenderse y de la que tanto bueno puede copiarse, quien suscribo tiene el honor de proponer:

1.º Que en respetuosas instancias se dirija esta Junta a los Excmos. Diputación, Audiencia y Ayuntamiento, suplicándoles nombren un su delegado al fin de que, reunidos todos con el de esta Junta provincial de Protección a la Infancia, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador, constituyan una comisión que se dedique «al estudio y recopilación de las Ordenanzas por que se regió la Institución valenciana denominada «Padre de Huérfanos».

2.º Que cada una de estas corporaciones dichas designen al su funcionario que juzguen más versado en tales estudios para que, como agregados a la dicha comisión, la auxilien en los trabajos.

3.º Que reunida la mayor suma de elementos, procure la comisión reconstituir íntegramente, a ser posible, las Ordenanzas del «Padre de Huérfanos», y sean éstas publicadas en la forma que por la comisión se acordara a costas, por mitad de los Excmos. Diputación y Ayuntamiento, realizando así éstos de tal modo una obra grande y plausible del patrio amor en que se inspiran todos sus actos.

La Junta, con su sabiduría y discreción acordará, sin embargo, Valencia, 1913.

GRAN TEATRO CINE. Hoy—GRAN MODA—Hoy VIERNES SELECTO. Programa excepcional.—Brillante concierto.—GRAN ESTRENO.—LA LEY DE LA COMPENSACIÓN (Ambrosio, 1.050 metros). Éxito sin precedentes. LA CONDESITA URSULA. Gran éxito. LA ISLA DESIERTA. Mañana—EXCEPCIONAL—Mañana. Gran—ESTRENO—Gran.

NOTICIAS TEATRALES. Antonia Plana y Luis de Llano obtuvieron ayer en el Principal un éxito en la hermosa obra de Marquina En Flandes se ha puesto el sol. Fueron secundados por la señorita Banquer, el señor Hernández, que dijo muy bien la relación del acto primero, y los Sres. Raussil, Navarro, Díaz y Sánchez Borr.

Hoy Zaragoza y La estudiante, y por la noche, La malquerida.

Hoy, a las 9'30, en Ruzafa, estreno de la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros, en prosa, original de Miguel Mihura Alvarez, música de los maestros Marquina y Roig, El tren de lujo. Los principales intérpretes serán las señoras Membrives, H. d'algo, Boronat, Wisden, Verdú, Fernández Roig y los Sres. León, Reforzo, Navarro (J. y A.), Iturri y Nadal. Completará el programa la opereta Cantos de primavera, y el juguete cómico lírico ¡Pícaro lengua!

En Eslava, hoy, día de moda, en las funciones de las 5'45 de la tarde, y 9'45 de la noche, será la reprise de la obra en tres actos de D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintero, Malvaloca, que tantos éxitos alcanzó la anterior temporada, y que tan admirablemente interpreta esta compañía.

Para mañana está anunciado en la Princess, el estreno del drama en cinco actos, de José Fola Igúrbide, titulado Cristo contra Mahoma. Se le presentará espléndidamente, para lo cual se han pintado tres decoraciones nuevas, y se ha confeccionado un magnífico vestuario. En dicha obra tomará parte toda la compañía, y numerosas compañías de ambos sexos.

En el Palacio de Cristal, hoy estreno de «La corte de Farón».

En obsequio al selecto público que acude a las modas de Apolo, haciendo de dichas funciones verdaderas solemnidades elegantes, la empresa ha prorrogado, por un día, la exhibición de la incomparable película «La condesita Ursula». Hoy, por tanto, será la última proyección de este film extraordinario, en el que se unen en conjunto asombroso, la gracia pícarosa y culta; el interés emocional que conmueve dulcemente; la belleza de exóticos paisajes. Figura, además, en el programa, el estreno de una película de Ambrosio, titulada «La ley de la compensación», de 1.050

ESLAVA. Pi y Margall, 21.—Teléf. 152. Compañía cómico-dramática. Turno impar.—MODA.—Por la tarde, a las 5'45 y por la noche a las 9'45. MALVALOCA. CRÓNICA DE SUCESOS. CAPTURA.—La policía detuvo ayer, en las Alamedas de Sarranos, a un sugeto llamado Luis Querol Albentosa (á Corneta), que hace algún tiempo desertó de África. El detenido es natural de Alrota, y al efectuarse su captura, iba acompañado de una mujer.

GRAN FÁBRICA DE CALZADO, SISTEMA GOODYEAR. UNICA EN VALENCIA. Rafael Gil. GRAN SURTIDO.—PRECIO DE FÁBRICA. Ventas al por mayor C. CUEVA, 4. Ventas al por menor C. FAZ, 18 y 14.

Telegramas y Telefonemas

Otro candidato por Requena

Requena 22, á las siete tarde.
Con gran entusiasmo se ha celebrado una reunión, á la que han asistido las personas más influyentes y representación de todos los partidos de la localidad.

Fue proclamada la independencia del distrito, favorable á la candidatura agraria del requenense D. Luis Fernández Navarro.—Joaquín Ruiz.—Emilio González.—Emilio Alís.

LA FIRMA

Madrid 22, á las 7:30 tarde.

Su Majestad el Rey, firmó hoy los siguientes decretos:

De Fomento.—Ascendiendo á inspectores generales del cuerpo de Ingenieros de Caminos á D. Eladio Dado y D. Nicolás Orbe.

Idem á ingenieros jefes á D. Blas Zubobúa, D. Manuel Ballesteros, D. José Gimeno Lassala y D. Luis Navarro Herrero.

De Marina.—Nombrando comandante del puerto de Cartagena al capitán de fragata don Antonio Rizo.

Concediendo el pase á la escuela de tierra al capitán de fragata D. Antonio Sierra.

Ascendiendo á capitán de fragata á don Francisco Gaztambide.

De Gracia y Justicia.—Nombrando canónigo de la Catedral de Granada á D. José Alvarez Talaverán.

Para la fiesta de mañana

Madrid 22, á las 7:40 tarde.

Mañana, con motivo del Santo de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, las tropas vestirán de gala, en los edificios públicos y militares ondeará el pabellón nacional y la artillería hará los salvas de ordenanza.

El ministro de la Guerra ha publicado un real orden, disponiendo que se conceda, del fondo de material de los cuerpos, una peseta á los sargentos y 50 céntimos á los cabos y soldados.

En Palacio, además de la recepción, habrá por la noche banquete de gala.

En favor de Pérez Galdós

Madrid 22, á las 7:45 tarde.

Toda la prensa se ocupa de la situación del ilustre novelista Pérez Galdós, que necesita trabajar para atender á su existencia.

A B C propone que se le cree una renta vitalicia que le permita descansar los últimos años de su vida. É indica que todos los periódicos y revistas de España publiquen números extraordinarios, destinando el importe de su venta al fisco escritor, ó que toda empresa editorial se suscriba por una cantidad, cuyo mínimo no ha de bajar de 5.000 pesetas.

Ex-ministros en Palacio

Madrid 22, á las 7:55 tarde.

Entre las personas que cumplimentaron hoy al Rey figuraban varios ex-ministros.

Primero recibió Su Majestad al Sr. Gasset, y luego al Sr. González Besada.

Al salir éste le preguntamos los periodistas:—¿Qué hay de política?

—No sé nada—contestó el ex-ministro conservador—Apenas me ocupo de política. Tengo bastante con mis plenos. Hablé al Rey de la colonización interior, pues á Su Majestad le preocupan mucho estas cuestiones.

El Sr. Barroso cumplimentó también al Rey. Al salir de Palacio nos dijo:

«He venido á Palacio para cumplimentar á Su Majestad.»

Los periodistas: ¿Y de política periodista, qué nos cuenta?

El Sr. Barroso: Bien, marcha muy bien; estamos contentos; á todos nos tienen en cuenta, aunque solo sea para pegarnos.

Después cumplimentó á Su Majestad el señor Arias de Miranda.

Moliner conservador

Madrid 22, á las 8:30 noche.

El Dr. Moliner ha visitado esta mañana al ministro de la Guerra, celebrando ambos larga conferencia. Después ha marchado al ministerio de la Gobernación, conversando con el señor Sánchez Guerra, y últimamente ha tenido otra conferencia con el Sr. Dato, á quien ha manifestado el Dr. Moliner, que en vista de las disidencias dentro del partido liberal, y de lo que en éste actualmente sucede, había decidido ingresar en el partido conservador, ya que éste sustenta doctrinas obreras, conforme en un todo á su modo de pensar en este asunto.

El Sr. Dato ha quedado complacido de la entrevista con el doctor valenciano, á quien le ha dicho que debe sustentar estos tres principios: bandera, fe y lealtad.

La conferencia ha sido cordialísima.

En vista de la actitud del Dr. Moliner, es casi seguro que sirva aquella para la formación de la candidatura de coalición monárquica por la circunscripción de Valencia.

Entierro de Martínez Cubells

Madrid 22, á las 8:40 noche.

A las tres de la tarde se verificó hoy el entierro del insigne pintor valenciano Martínez Cubells. El féretro iba en una carroza, tirada por seis caballos empenachados.

A los lados de la carroza iban porteros de la Academia de Bellas-Artes.

Presidían el duelo el director espiritual Padre Zacarías Martínez, y los hijos del finado D. Enrique y D. Juan, y asistieron, entre otras personalidades, los condes de Romanones, Maceda y Agüera.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo.

De Marruecos

Madrid 22, á las 9:30 noche.

Telegramas oficiales

Tetuán.—En un paseo, resultó levemente herido el soldado del regimiento mixto de artillería Víctor Parada. La agresión fué en la orilla derecha de río Martín.

«Arache».—Continúa el temporal entorpeciendo las comunicaciones marítimas y terrestres.

Sin novedad en el territorio.

«Melilla».—Por causa del temporal no salió el vapor correo de Málaga, ni llegó la expedición de reclutas que se esperaba.

Los heridos por el hundimiento ocurrido en Sanmarch, continúan bien.

«Ceuta»—No ocurre novedad en el territorio.

Madrid 22, á las 11:05 noche.

De Tánger

Tánger.—Al intentar comunicar hoy varias lanchas con los barcos anclados en la bahía, fueron cogidos los remolcadores, que se utilizaban para ello por un fuerte golpe de mar, que los volcó.

En auxilio de los pasajeros, acudieron nuevas lanchas, consiguiendo salvarlas, merced á haber habido un intervalo de varios minutos antes de que el mar se alborotase de nuevo. De no haber mediado esta casualidad, las víctimas hubieran sido numerosas.

Continúa el temporal. Muchos buques llegan de arribada forzosa.

El comité consultivo del Comercio francés, se ha reunido, acordando estudiar la creación de un Banco de descuentos. Se lamenta el comercio que el Banco español, creado el año anterior, no le concediera apoyo el gobierno anterior, pues por esta causa, adelantáronse los franceses, cuyos gobiernos ocuparon siempre estas iniciativas, en las que estriba la nacionalización del país.

Reina gran expectación por las próximas elecciones de la comisión de Higiene, que serán el día 8 del próximo mes de febrero.

La colonia francesa, inspirándose en principios de justicia, se remitirá antes y verificará una antevotación, de la que resultará elegida la candidatura francesa, que, como siempre, será apoyada por la legación de Francia, siendo ésta una de las causas del triunfo de la candidatura española, que se desconoce aún.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Falleció el hijo del canciller del consulado de España, Sr. González.

Asistieron al entierro el personal del consulado, muchos morcos notables y numerosos hebreos.

«Mañana, con motivo del Santo del Rey, se verificará en el palacio del residente de España recepción general, á la que asistirán los moros más significados. Se celebrarán varios festejos. Las tropas serán obsequiadas con un rancho extraordinario.

«El guardia ha mejorado algo.

«La Guardia civil continúa haciendo la recogida de gente vagabunda. Hoy deportó á 18 hombres que no tenían ocupación alguna.

Los reclutas llegan

Melilla.—Han llegado 673 reclutas en el vapor «Vicente Lázaro», procedentes de Valencia.

Van destinados á los distintos cuerpos que guarnecen este campo, y proceden de las cajas de Reclutamiento de Valencia, Castellón de la Plana y Vinaroz.

Al frente de la expedición viene el comandante del regimiento de Tetuán D. Julio Ruiz, un capitán, dos oficiales y seis clases.

LOS CAMBIOS

Madrid 22 á las diez noche.

En la Bolsa se cotizaron hoy:
Los francos, á 620
Las libras, á 2677.

Otro lance del «Duende»

Madrid 22, á las 10:15 noche.

El «Duende» ha tenido otro lance, y también ha resultado herido.

Hoy se batió con él á sable el duque de Maqueda, resultando el «Duende» con un sablazo en la cabeza.

Lo de Riotinto

Madrid 22, á las 10:20 noche.

A las cinco de la tarde han celebrado una reunión la comisión de obreros y la de la Sociedad, con el fin de solucionar algunas diferencias que existen para llegar á un acuerdo. A poco de reunirse se ha suspendido la conferencia hasta mañana, con objeto de que la comisión pueda estudiar con bastante detención las bases que han de ser objeto de aprobación.

La comisión arbitral se reunirá mañana para estudiar, sobre todo, la primera de las bases de que antes di referencias, y que trata de que los obreros puedan pasar del trabajo en la forma que ahora se hace al de por administración; para ello serán oídos los árbitros de la empresa.

Los obreros han celebrado varias conferencias telefónicas con sus compañeros de Huelva, á los que han dado cuenta de la marcha del asunto.

Los comisionados huelguistas han dicho á los periodistas que su propósito es el de no abandonar Madrid hasta tanto esté terminado el conflicto, llegándose á un acuerdo definitivo.

LA FIRMA REGIA

Madrid 22, á las 10:25 noche.

Entre los decretos firmados por el Rey figuran los siguientes:

Tres Toisones á favor de los marqueses de la Mina y de Comillas y almirante de la Armada Sr. V. Niegra.

La gran cruz de Carlos III á los señores duques de Alba y Medina del Campo, marqueses de la Romana y condes de Tormo y Maceda.

Gran cruz de Isabel la Católica para los señores marqueses de Toros y Maluquer.

Banda de María Luisa á la señora duquesa de Santa Lucía y á la señora de Prado Palacio, un ducado al hijo del marqués de Aratze, gobernador civil de San Sebastián. Este nombramiento lleva grandeza de España.

Procesamiento

Madrid 22, á las 10:30 noche.

El redactor de España Nueva, Sr. Serrano, ha comparecido hoy ante el juez militar señor Villanueva, para responder de un artículo que se publicó en el mencionado periódico. El señor Serrano se ha considerado autor del mencionado artículo, por lo que se le ha notificado su procesamiento, dejándole en libertad provisional.

LA LOTERÍA

Madrid 22, á las 10:35 noche.

El billete premiado con la suerte mayor se vendió aquí en Madrid, en la Administración de la calle de la Montera.

El número lo tiene fijo la casa, porque cuenta con varios abonados. Uno de los décimos lo lleva hace la friolera de 30 años una familia muy modesta, y es de imaginar la alegría con que fué recibida la noticia, porque ya era hora que les favoreciera la suerte.

Otro décimo lo llevaba la abonada más antigua á dicho billete, falleció, y actualmente lo sigue una señorita hija suya; otro otro señorita también de la clase media, y otro un comerciante de la calle de Hortaleza, que lo rogado no se haga público su nombre, porque le irrogarían perjuicios.

Del resto del billete no se tienen noticias.

El billete del segundo premio se despachó en la calle de la Luna; lo tenía un vendedor ambulante, que despachó medio billete en participaciones de dos y de cuatro reales. Varias de estas participaciones las tienen las camareras de la cervecería de Candela.

De Algeciras dicen que allí ha caído el tercer premio, y que se halla muy repartido entre gente pobre de allí y de Gibraltar.

Los ataques de trichinosis de Algar

Madrid 22, á las 10:40 noche.

Los enfermos que actualmente hay en Algar atacados de trichinosis, son unos 200, de los cuales 20 están graves.

Ha fallecido Rosa Martínez, atacada de dicha enfermedad.

En las farmacias el público forma cola, pues son muchos los vecinos que van en busca de medicamentos. Estos escasean.

La Junta de Socorros ha repartido 500 pesetas entre los vecinos.

El inspector provincial de Sanidad y el subdelegado de Veterinaria de Cartagena han reconocido embutidos fabricados con carnes de cuatro cerdos muertos el día 23 de diciembre último, confirmando que aquéllos padecían de la citada enfermedad.

Parte de esos embutidos fueron enviados á Melilla, Valencia y Barcelona.

Por la pacificación de Méjico

Madrid 22, á las 10:45 noche.

Esta tarde, en el local de la Sociedad Unión Ibero-Americana, se celebró una importante reunión, bajo la presidencia del Sr. Rodríguez Sampedro, para tratar del movimiento pacificador iniciado para que termine la guerra en la república mejicana.

El Sr. Rodríguez Sampedro explicó el motivo de la reunión y propuso que la Unión haga una excitación cerca de las partes beligerantes, adoptando, desde luego, una actitud ecéptica.

Se acordó después dirigir varios cablegramas en este sentido.

Hay uno del Sr. Galdós que dice así: «Quisiera que mi voz fuese hoy la voz de España para decir sólo una palabra: Paz.»

El Sr. Rodríguez Sampedro dijo: «La heroica España pide á su hermana Méjico que cesen las luchas con un abrazo.»

Y el ex-presidente del Consejo, señor conde de Romanones, se expresa en estos términos: «Por solidaridad humana por los vínculos que nos unen y por el honor, España pide que cese la guerra.»

Desgracia

Madrid 22, á las 10:50 noche.

En el kilómetro 3 de la línea del Mediodía ha arrollado un tren á un caballero, ocasionándole la muerte. Recogido su cadáver ha sido conducido á Villaverde, donde al registrar el juzgado las ropas, le han encontrado documentos, por los que se ha venido en conocimiento de que el víctima era el Dr. Domingo, vecino de Madrid.

Preparativos electorales

Madrid 22, á las 10:55 noche.

El directorio de la Conjunción republicano-socialista se ha reunido para tratar de la junta magna que se celebrará el día 28, para tratar de la unión de todas las fracciones republicanas para las próximas elecciones.

También se ha reunido el Centro de Defensa Social, para tratar de la campaña electoral.

LA LIGA AFRICANISTA

DISCURSO DE SÁNCHEZ TOCA

Madrid 22, á las once noche.

En el Salón de la comisión de Presupuestos del Senado celebró esta tarde su Asamblea anual la Liga Africanista.

El Sr. Sánchez de Toca dijo que se creía en el deber de dar explicaciones acerca de la constitución en la Presidencia del Consejo de ministros de un Centro directivo, indispensable á nuestra política en Marruecos.

Habló del decreto de 27 de febrero de 1913 respecto al protectorado de Marruecos, afirmando que se hizo dicho ensayo con precipitación, pues no existía aún, ó por lo menos no era presentable el jefila, en el cual irradiaba la más fundamental legitimidad jurídica del título para el ordenamiento de nuestra acción como Estado protector, y en vez esto, del alto comisario y de todos los organismos y autoridades que habían de secundarle y que tampoco eran presentables, sino bajo el antifaz imponente de las comandancias militares, parecía más ajustado á la buena prudencia política, que el plazo de obligada espera interin se ratificaba el Convenio internacional, lo beneficiáramos meditando y madurando pensamientos y planes de gobierno respecto á la empresa que íbamos á acometer como Estado protector.

Esta prudencia quedó comprometida publicando el real decreto de 27 de febrero, resultando tan patente desde el primer mes de su aplicación, grave y perturbador. Consistió esto en que cada una de las sorpresas producidas por sucesos que fueron precipitados, se imponía fatalmente y quedaba incontestada esta pregunta sensacional: ¿Quién gobierna en España la política del protectorado? Desde la ratificación del Convenio hispano-francés figura allí constituido, al menos en ficción jurídica, un nuevo Estado del Norte marroquí, con el gobierno del jefila, del Maghzen, del visir y los urries, interviniendo y aconsejando por nuestro alto comisario, pero, no obstante, los meses transcurridos desde la ratificación, los tres distintos gobiernos locales y la comandancia militar, superpuestos al cuerpo fantástico del gobierno central indígena, llevan con jurisdicción incoordinada el alto imperio, sin unidad de mando; y del lado de acá del Estrecho, cinco ó seis ministerios continúan mandando y disponiendo en beatería sobre los asuntos marroquíes y girando todos á discreción como sobre el crédito ilimitado, contra nuestro ministerio de Hacienda, y así resultaron las obras públicas hasta la construcción del ferrocarril, y adjudicadas sin proyecto aprobado y aun sin estudio hecho, y los avances militares, realizados con sorpresa del gobierno, y en el puerto de Larache se daba el caso de aparecer á un tiempo tres capitanes, nombrado cada uno por autoridad legítima, en competencia con las demás.

Por ello, experimentamos con crecientes apremios la necesidad de que se constituyera cuanto antes el órgano más indispensable para la función política del Estado protector.

Los asuntos del Estado requieren considerarse y determinarse de otra manera y con más altas miras, y no es menester apuntar cuánto mejor estaríamos á esta fecha, si al día siguiente de la ratificación del Convenio hispano-francés, hubiéramos aparecido como Estado protector, en plena habilitación del órgano más indispensable para la política del protectorado.

Buena será advertir, que en varios de nuestros departamentos ministeriales, el gasto de automóviles representa una cifra muy superior al presupuesto que requiere ese Centro directivo del protectorado y su real Consejo. Este concepto de gastos puede llegar quizás á cifrarse en algunos millones; pero lo que en ello ha de considerarse principalmente, es la eficiencia del gasto en punto á las permanentes seguridades para la pacificación, computando á la par los dispendios en oro y los sacrificios en sangre que esa partida de gastos evita.

El Sr. Pérez Caballero defendió que el Real Consejo del Protectorado tendría su mejor asiento en el ministerio de Estado, por las muchas y apremiantes ocupaciones que siempre pesan sobre los jefes del gobierno y por el deseo de éstos de evitar complicaciones políticas.

El Sr. Bonelli hizo constar que el protectorado no es asunto de política internacional exclusivamente, sino que hay también un problema militar de seguridad del territorio, organización del ejército colonial, tropas del jefila, etc.

La Liga Africanista aprobó después un informe sobre colonización del Sahara occidental.

También discutió y aprobó una ponencia sobre pesquería, en cuya discusión intervinieron los Sres. Bonelli, Pérez Caballero, Martos O'Neale y barón del Sacro Lirio.

El número lo tiene fijo la casa, porque cuenta con varios abonados. Uno de los décimos lo lleva hace la friolera de 30 años una familia muy modesta, y es de imaginar la alegría con que fué recibida la noticia, porque ya era hora que les favoreciera la suerte.

Otro décimo lo llevaba la abonada más antigua á dicho billete, falleció, y actualmente lo sigue una señorita hija suya; otro otro señorita también de la clase media, y otro un comerciante de la calle de Hortaleza, que lo rogado no se haga público su nombre, porque le irrogarían perjuicios.

Del resto del billete no se tienen noticias.

El billete del segundo premio se despachó en la calle de la Luna; lo tenía un vendedor ambulante, que despachó medio billete en participaciones de dos y de cuatro reales. Varias de estas participaciones las tienen las camareras de la cervecería de Candela.

De Algeciras dicen que allí ha caído el tercer premio, y que se halla muy repartido entre gente pobre de allí y de Gibraltar.

Política valenciana

Madrid 22 á las 11:05 noche.

Según he oído á persona enterada de los asuntos electorales valencianos, es posible que el encasillado de diputados á Cortes por la provincia sufra una pequeña rectificación, á base de dejar el distrito de Albalá á los jefistas, y pasar al señor marqués de Vivel al de Enguera.

De la circunscripción de Valencia nada hay resuelto en definitiva. Se ha dicho si se combinarían los nombres del Dr. Moliner y el del liberal D. Bernardo Gómez.

«Mañana, con motivo del Santo del Rey, se verificará en el palacio del residente de España recepción general, á la que asistirán los moros más significados. Se celebrarán varios festejos. Las tropas serán obsequiadas con un rancho extraordinario.

«El guardia ha mejorado algo.

«La Guardia civil continúa haciendo la recogida de gente vagabunda. Hoy deportó á 18 hombres que no tenían ocupación alguna.

Los reclutas llegan

Melilla.—Han llegado 673 reclutas en el vapor «Vicente Lázaro», procedentes de Valencia.

Van destinados á los distintos cuerpos que guarnecen este campo, y proceden de las cajas de Reclutamiento de Valencia, Castellón de la Plana y Vinaroz.

Al frente de la expedición viene el comandante del regimiento de Tetuán D. Julio Ruiz, un capitán, dos oficiales y seis clases.

Real orden aclaratoria

Madrid 22, á las 11:15 noche.

La directiva general del Tesoro ha publicado una real orden circular aclaratoria al apartado cuarto, letra D, del artículo 109 de la Instrucción del año 1900.

En dicha real orden, se dictan reglas para los embargos de rentas y deudas de los Ayuntamientos y responsabilidades que alcanza á los alcaldes y concejales.

«Mañana, con motivo del Santo del Rey, se verificará en el palacio del residente de España recepción general, á la que asistirán los moros más significados. Se celebrarán varios festejos. Las tropas serán obsequiadas con un rancho extraordinario.

«El guardia ha mejorado algo.

«La Guardia civil continúa haciendo la recogida de gente vagabunda. Hoy deportó á 18 hombres que no tenían ocupación alguna.

Los reclutas llegan

Melilla.—Han llegado 673 reclutas en el vapor «Vicente Lázaro», procedentes de Valencia.

Van destinados á los distintos cuerpos que guarnecen este campo, y proceden de las cajas de Reclutamiento de Valencia, Castellón de la Plana y Vinaroz.

Al frente de la expedición viene el comandante del regimiento de Tetuán D. Julio Ruiz, un capitán, dos oficiales y seis clases.

«Mañana, con motivo del Santo del Rey, se verificará en el palacio del residente de España recepción general, á la que asistirán los moros más significados. Se celebrarán varios festejos. Las tropas serán obsequiadas con un rancho extraordinario.

«El guardia ha mejorado algo.

«La Guardia civil continúa haciendo la recogida de gente vagabunda. Hoy deportó á 18 hombres que no tenían ocupación alguna.

Los reclutas llegan

Melilla.—Han llegado 673 reclutas en el vapor «Vicente Lázaro», procedentes de Valencia.

Van destinados á los distintos cuerpos que guarnecen este campo, y proceden de las cajas de Reclutamiento de Valencia, Castellón de la Plana y Vinaroz.

Al frente de la expedición viene el comandante del regimiento de Tetuán D. Julio Ruiz, un capitán, dos oficiales y seis clases.

«Mañana, con motivo del Santo del Rey, se verificará en el palacio del residente de España recepción general, á la que asistirán los moros más significados. Se celebrarán varios festejos. Las tropas serán obsequiadas con un rancho extraordinario.

El número lo tiene fijo la casa, porque cuenta con varios abonados. Uno de los décimos lo lleva hace la friolera de 30 años una familia muy modesta, y es de imaginar la alegría con que fué recibida la noticia, porque ya era hora que les favoreciera la suerte.

Otro décimo lo llevaba la abonada más antigua á dicho billete, falleció, y actualmente lo sigue una señorita hija suya; otro otro señorita también de la clase media, y otro un comerciante de la calle de Hortaleza, que lo rogado no se haga público su nombre, porque le irrogarían perjuicios.

Del resto del billete no se tienen noticias.

El billete del segundo premio se despachó en la calle de la Luna; lo tenía un vendedor ambulante, que despachó medio billete en participaciones de dos y de cuatro reales. Varias de estas participaciones las tienen las camareras de la cervecería de Candela.

De Algeciras dicen que allí ha caído el tercer premio, y que se halla muy repartido entre gente pobre de allí y de Gibraltar.

De Provincias

Madrid 22, á las 11:50 noche.

Granada.—Noticias de Alhama dan cuenta de la crisis obrera que reina en este pueblo.

Se hacen gestiones para proporcionar trabajo á los obreros.

Los Sres. Dato y Maura - - - - -

Sevilla.—El día 29 llegará el ilustre ex-presidente del Consejo de ministros D. Antonio Maura.

Se asegura que esta visita coincidirá con la del Sr. Dato.

Muerto de frío

Avila.—Continúa el frío con igual intensidad que en días anteriores.

Un individuo llamado Miguel Ferriols, de oficio mendigo, murió de frío.

Huyen del frío - - - - -

Las Palmas.—Han llegado muchos extranjeros, que vienen huyendo del frío de Europa.

Esta mañana fundó el bergantín «Refugio» que fué sorprendido por el temporal en

Movimiento de población

Arre se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes.
Fusado municipal del distrito de San Mateo: Matrimonios: Arcadio Albro con Concepción Masá...

de España en África, tropas se negaban en Marsella, paisajes pintorescos de España, el aparato de la nave, nevadas e inundaciones en el extranjero...

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Ildefonso, arzobispo de Toledo.
SANTOS DE MAÑANA.—San Timoteo, obispo y mártir.
CUARENTA HORAS.—Continúan en el Real Colegio de Corpus-Christi...

Sección Comercial

DEBITO DE INFORMACION DE VICENTE GENOVES
Subasta del 20 de enero de 1914.
De Liverpool: Naranja: 420, de 7,6 a 8,6; 714, de 11,1 a 12,1...

Productos del Campo

Requena 22 de enero de 1914.—Tigo canal en la huerta fanega, 14 pesetas; rubión y joja, 13; cebada, 7,50; avena, 6; almendras, 22; patatas, arropa 1,50; judías encanadas, 4,25; azafrán, libra de 16 onzas, 50.

Movimiento Bursátil

Table with columns for various stock and bond prices, including Paris 27, 1914, and other market indicators.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

El día 4 de febrero saldrá de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON...

Emplastos Alcock. Marca Aguilá. El medicamento Mas maravilloso Del Mundo Para Uso Externo. Dolores en la Espalda. Dolores en el Costado.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para BREMEN El vapor LAURA...

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO...

MARMOLES S. ORTIZ Especialidad en láminas

L'IDEAL Sombrias y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. SAN VICENTE, 2, CHAPLAN de derribo

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto-Limón y Colón...

JUAN SALA Hijo de V. SALA SANCHO

Cocinas económicas, fijas, portátiles y sistema Therme-Silón. Calefacciones centrales por agua, aire ó vapor. En Sanz, 13. Teléf. 595

Servicio de vapores rápidos

Compagnie de Navigation à vapeur CYP. FABRE Y C. Para Nueva York directo El vapor FERDENE...

Calicida Luch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio, UNA PESETA.

Chocolate

VIUDA DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

Línea de CANARIAS-FERNANDO PÓO

El día 2 de febrero saldrá de Barcelona y el 3 de VALENCIA, el vapor M. L. VILLAVEDE con escala en Alicante y el 7 de Cádiz...

Los molinos aceiteros más perfeccionados de esta región, los ha montado E. L. Guardiola Máquinas agrícolas Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia

Compañía de vapores Wilson

El vapor AVON Flota diez y medio peniques de carga en Valencia, el sábado 24, y en Burriana el domingo 26 del corriente.

Subasta CON RETASA

El día veintidós del corriente mes de enero, y once horas de su mañana, se subastará y rematará si la postura fuere aceptable...

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA TINTURA PARA EL CABELO

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA TINTURA PARA EL CABELO, es sin disputa el ACQUA BIGNONICA...

“La Catedral de Valencia,”

Por JOSE SANCHIS SIVERA. Consta de 810 páginas, de láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de esta periódico, y en todas las librerías.

NERVIOS

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN...

DINERO

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante. Compra-venta y depósito de capitales completamente garantizados.

Alquileres

Por 480 pesetas al año, se alquila una hermosa casa, sita en la mejor calle de Tortosa. Razón, calle Acuña, núm. 27, Tortosa.

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA TINTURA PARA EL CABELO

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA TINTURA PARA EL CABELO, es sin disputa el ACQUA BIGNONICA...

LOTERIA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telegrama) en el sorteo celebrado el día 23 de Enero de 1914

Table with columns for lottery numbers and prizes, including 'PREMIOS MAYORES' and 'NUMEROS PREMIADOS CON 500 PESETAS'.